

КВЗБДСС

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА КПСС и ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Газета основана в январе 1922 года. ● № 252 (13447). ● Вторник, 26 октября 1971 года. ● Цена 2 коп.

ВРЕМЯ БОЛЬШИХ НОВОСЕЛИЙ

ОСЕНЬ — страдная пора не только в сельском хозяйстве, но и в строительном деле. Подобно земледельцу, строитель в большей или меньшей степени тоже обязан считаться с временами года, если он, как рачительный хозяин, намерен сделать задуманное и побыстрее, и добротнее, и подешевле. Поэтому от осеи он готовит себе «фронт деятельности» — хорошие подьезды к объектам, фундамента для них и стены, где бы ему, в тепле, не мешали морозы вести монтажные и отделочные работы. Летом, в самое благоприятное время, закладка «нулевого цикла» снова опережает сооружение «коробки», а по пятнам каменщиков и монтажников идут малары, штукатуры, плиточники. Так что именно на осень и приходится по большей части завершающий цикл строительного производства — отдела и склада готовых объектов заказчику.

Добиться ритмичного окончания работ на объектах, особенно в жилищном строительстве, — дело кропотливое, но очень важное и вполне достижимое. Об этом свидетельствует, в частности, прошлогодняя практика треста «Кузнецкинстрой» и некоторых других строительных-монтажных подразделений. Опираясь на опыт лучших коллективов, строители области приняли на 1971 год обязательство не только перекрыть план сооружения жилья, но и сдавать его равномерно в течение всего года.

Не всем коллективам, к сожалению, удалось добиться поставленной цели — сказались нехватка переходных заделов. Но итоги минувших девяти месяцев показывают, что в ряде случаев намеченные рубежи достигнуты — и даже превзойдены. Так, в г. Тайге и Таштаголе, Ленинске-Кузнецком, Промышленном и Таштагольском районах обязательства по сдаче жилья реализованы на 75 процентов и выше. Если говорить о темпах выполнения годового плана, то этот показатель имеют многие другие заказчики и подрядчики.

Но в целом по области сданы обязательства по жилищному строительству не может не вызывать тревогу: около 950 тысяч квадратных метров общей полезной площади домов с начала года по всем источникам финансирования построено и принято в эксплуатацию 522 тысячи кв. метров, по госзаказу — почти на 100 тысяч меньше. Особенно тревожащее положение складывается в г. Алейск-Судженске, Ленинске-Кузнецком, Мариинске, в Беловском, Чебулинском и Янском районах. Правда, на многих стройплощадках строительная готовность пусковых домов довольно высока. Но с наступлением холодов такое благополучие может оказаться мнимым, если будет упущено время с подачи в корпуса тепла и предоставления фронта для работы сантехникам, электрикам и отделочникам.

Не допустить разрыва между кладочными или монтажными работами и отделочной — это сейчас одна из главных задач инженерной службы генподрядных организаций и их субподрядчиков, а также заказчиков. Дело в том, что, например, в г. Кемерове, Юрге, Ленинске-Кузнецком сданы годовые дома может задержаться из-за отсутствия водопровода, канализации или теплотрасс.

На ряде сельских строках, особенно тех, что сооружаются хозяйственным способом, ощущается недостаток некоторых видов сантехнического и электроборудования, краски, битума, оливок и других материалов. В этой ситуации судьба пусковых объектов будет зависеть от слаженности и четкости действий, от предпринятости служб материально-технического снабжения облблизполкома и Кузбасского экономического района, объединения «Сельхозтехника», а также заказчиков и подрядчиков. На заказчиках, в частности на областном управлении торговли, лежит ответственность за полную поставку оборудования для встроенных магазинов, кафе, терринов, домовых кухонь, столовых. Больше внимания и строгости требуется к вопросам качества строительства и благоустройства. Попустительство в таком важном деле оказывается, как правило, чревато многими недоразумениями, вызывает впоследствии массу взаимных претензий и жалоб новоселов.

В оставшееся время предельно особое внимание строителей-подрядчиков, заказчиков и проектировщиков является создание необходимого количества переходных заделов под программу будущего года. Обеспечены ли включенные в план объекты проектно-сметной документацией? Свободны ли площадки под будущие дома и микрорайоны? В какой степени готовы фундамента? Достаточно ли строительств? Все ли оборудование заказано? Только своевременное решение всех этих и других вопросов обеспечит хорошие темпы строительных работ с первых дней нового года и позволит ритмично сдавать новые дома. Поэтому все проблемы, связанные с подготовкой заделов, заслуживают принципиального вмешательства городских и районных комитетов КПСС, гор- и райисполкомов, парторганизаций строительного-монтажных подразделений.

Полностью выполнять план и социалистические обязательства по жилищному строительству в первом году пятилетия — дело чести строителей Кузбасса. К нему целиком и полностью относятся призыв ЦК КПСС.

Работники строительства! Боритесь за ускорение ввода в эксплуатацию новых производственных мощностей, жилых домов, объектов коммунального и культурно-бытового назначения!

Добивайтесь снижения стоимости и повышения качества строительства!

В ЦК КПСС и Совете Министров СССР

О МЕРАХ ПО ДАЛЬНЕЙШЕМУ УЛУЧШЕНИЮ МАТЕРИАЛЬНЫХ И ЖИЛИЩНО-БЫТОВЫХ УСЛОВИЙ СТУДЕНТОВ ВЫСШИХ И УЧАЩИХСЯ СРЕДНИХ СПЕЦИАЛЬНЫХ УЧЕБНЫХ ЗАВЕДЕНИЙ

ЦК КПСС и Совет Министров СССР в соответствии с решениями XXIV сессии ЦК КПСС рассмотрели вопрос о мерах по дальнейшему улучшению материальных и жилищно-бытовых условий студентов высших и учащихся средних специальных учебных заведений.

Постановлением, принятым по этому вопросу, предусматривается повышение с 1 сентября 1972 года стипендий студентам вузов в среднем на 25 процентов и учащимся средних специальных учебных заведений — на 50 процентов. Стипендии устанавливаются в следующих размерах: студентам высших учебных заведений в зависимости от специальности и курса обучения от 40 до 60 рублей в месяц; учащимся средних специальных учебных заведений в зависимости от специальности (на всех курсах обучения) — от 30 до 45 рублей в месяц.

Постановлением предусматривается расширение круга стипендиатов в высших и средних специальных учебных заведениях. Стипендия студентам и учащимся будут выплачиваться с учетом их успеваемости и участия в общественной и общественной и научно-технической работе, установленных размеров стипендий повышается на 25 процентов. Рентам высших и директорам средних специальных учебных заведений при участии комсомольских и профсоюзных организаций разрешается назначать в отдельных случаях в пределах стипендиального фонда, утвержденного учебному заведению, студентам и учащимся, имеющим отличные и хорошие оценки и проявляющим себя в общественной, научно-технической работе, стипендию на 15 процентов выше установленного размера.

Увеличивается размер стипендий для аспирантов вузов и научно-исследовательских учреждений. Повышаются размеры именных стипендий для студентов высших и учащихся средних специальных учебных заведений, а также для аспирантов. Увеличены размеры стипендий учащимся технических училищ системы профессионально-технического образования.

Только на повышение стипендий и расширение числа стипендиатов государство дополнительно выделяет в этой пятилетке 1,5 миллиарда рублей.

В постановлении обращается внимание Советов Министров союзных республик, Министерств высшего и среднего специального образования СССР и других министерств и ведомств СССР на необходимость осуществления мероприятий по расширению приема лиц из числа работающих молодежи в высшие (включая подготовительные отделения) и средние специальные учебные заведения с выплатами стипендий за счет средств промышленных предприятий, строев, колхозов и совхозов.

Постановлением определены меры по значительному расширению строительства общежитий для студентов высших и учащихся средних специальных учебных заведений. Советам Министров союзных республик, соответствующим министерствам и ведомствам СССР поручено осуществлять в текущем пятилетии строительство общежитий общей площадью 5,7 млн. квадратных метров.

Постановлением намечены меры по значительному улучшению организации общественного питания, медицинского обслуживания студентов и учащихся. Советам Министров союзных республик, министерствам и ведомствам СССР предложено расширить сеть столовых и буфетов при учебных заведениях и общежитиях; обеспечить оснащение предприятий общественного питания необходимым оборудованием, улучшить снабжение их продуктами питания.

Советы Министров союз-

ОТЪЕЗД ТОВАРИЩА Л. И. БРЕЖНЕВА ВО ФРАНЦИЮ

Генеральный секретарь ЦК КПСС, член Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнев отбыл 25 октября из Москвы во Францию с официальным визитом по приглашению Президента Французской Республики Ж. Помпиду и французского правительства.

Вместе с товарищем Л. И. Брежневым во Францию отбыли заместитель Председателя Совета Министров СССР, председатель Государственного комитета Совета Министров СССР по науке и технике В. А. Кириллин, министр иностранных дел СССР А. А. Громыко, министр внешней торговли Н. С. Патolichev.

На Внуковском аэродроме товарища Л. И. Брежнева провожали товарищи В. В. Гришин, А. П. Кирилленко, Ф. Д. Кулаков, А. Я. Пельше, Н. В. Подгорный, Д. С. Полянский, М. А. Суслев, А. Н. Шеленин, Ю. В. Андропов, П. Н. Демичев, Д. Ф. Устинов, И. В. Капитонов, К. Ф. Катусев, Б. Н. Пономарев, М. С. Соломенцев, заместители Председателя Президиума Верховного Совета СССР М. А. Янов, А. П. Яшико, заместители Председателя Совета Министров СССР Н. К. Байбиков, Л. В. Смирнов, министр СССР А. А. Громыко, Б. П. Бугаев, Н. А. Шелюков, заведующий Отделом ЦК КПСС К. У. Черненко, председатель Государственного комитета Совета Министров СССР по телевидению

и радиовещанию С. Г. Лапин, первый заместитель министра иностранных дел СССР В. В. Кузнецов, управляющий делами ЦК КПСС Г. С. Павлов, ответственные сотрудники ЦК КПСС, Президиума Верховного Совета СССР, Совета Министров СССР и МИД СССР.

Среди провожающих находились временный поверенный в делах Франции в Советском Союзе Ив Делла, дипломатические сотрудники французского посольства.

В тот же день Л. И. Брежнев и сопровождающие его лица прибыли в Париж. (ТАСС.)

ПАРИЖ ВСТРЕЧАЕТ Л. И. БРЕЖНЕВА

ПАРИЖ, 25 октября. (Спец. корр. ТАСС). Сегодня Франция встретила Генерального секретаря ЦК КПСС, члена Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнева, который прибыл сюда специальным самолетом из Москвы по приглашению Президента Французской Республики Жоржа Помпиду.

Париж в праздничном убранстве. Над Июльской колонной на площади Бастилии, на зданиях многих государственных учреждений, в честь визита центральной мажоритарии города — Елисейских полей, на огромных флажках, установленных перед ратушей, развеваются рядом трехцветные красно-белые французские и красные советские флаги.

По всему городу расклеены плакаты, приветствующие официальный визит Л. И. Брежнева во Францию.

Визит Л. И. Брежнева во Францию привлеч пристальное внимание мировой общественности. В министер-

стве иностранных дел Франции сообщают, что для осуществления визита официально аккредитовано более шестидесяти журналистов.

Печать, видные политические и общественные деятели Франции обсуждают перспективы открывающейся в связи с предстоящими переговорами между руководителями Советского Союза и Франции.

«Сегодня благодаря, в первую очередь, неустанному усилию СССР во имя мира, — пишет на страницах «Юманите» заместитель генерального секретаря ФКП Жорж Марше, — открываются новые возможности для разрядки напряженности, безопасности и сотрудничества в Европе».

Крупнейшие газеты Франции также посвящают свои страницы начинающемуся визиту французского гостя. В редакционной статье близкая к правительству газета «Насьон» подчеркивает, что визит Л. И. Брежнева в Париж представляет «решающую встречу для Востока и Запада». Мы имеем с Советским Союзом много общих интересов, в частности, что касается европейского равновесия, пишет газета. Мы желаем Леониду Брежневому счастливого и плодотворного пребывания в Париже, который независимо от идеологических соображений встречает его, как встречают друг друга.

«Насьон» отмечает, что прием, оказываемый Л. И. Брежневу, объясняется «высоким уровнем, достигнутым во франко-советских отношениях, и их влиянием на развитие разрядки в Европе и во всем мире, ролью, которую они могут сыграть в «направлении мира».

«Эваланс» подчеркивает, что французские промышленники надеются, что визит Л. И. Брежнева во Францию — хотя и в основном и политический — позволит усилить франко-советское сотрудничество и обмен.

Как пишет «Паризьеан либер», с французской стороны подчеркивают, что никакие спорные вопросы не разделяют правительства Франции и СССР.

Пребывание А. Н. Косыгина в Канаде

ВАНКУВЕР, 23 октября. (Спец. корр. ТАСС). Председатель Совета Министров СССР А. Н. Косыгин, находящийся с официальным визитом в Канаде, был вчера из Монреаля в Ванкувер.

Высокого советского гостя в поездке сопровождают лидер правительства в сенате Поль Мартин, посол Канады в Советском Союзе Роберт А. Д. Форд и другие официальные лица.

Ванкувер — третий по величине город Канады и самый крупный ее порт на Тихом океане. Это — один из крупнейших, коммерческий и индустриальный центр провинции Британская Колумбия. Ежегодно Ванкуверский порт посещает примерно 28 тысяч судов различных стран. Между Ванкувером и Одессой установлены связи городов-побратимов.

В Ванкуверском международном аэропорту Председателя Совета Министров СССР А. Н. Косыгина встретили премьер-министр провинции Британская Колумбия Т. Беннетт, министр общественных работ Артур Лейнг и другие официальные лица.

Вечером состоялась встреча Председателя Совета Министров СССР А. Н. Косыгина с премьер-министром провинции Британская Колумбия Т. Беннеттом.

ВАНКУВЕР, 24 октября. (Спец. корр. ТАСС). Правительство Канады дало в отделе «Ванкувер» обеды в честь Председателя Совета Министров СССР А. Н. Косыгина.

Вместе с главой правительства Советского Союза на обеде были сопровождающие его лица.

С канадской стороны присутствовал лидер правительства в сенате П. Мартин, министр общественных работ А. Лейнг, парламентский секретарь премьер-министра В. Дансон и другие официальные лица, представители деловых кругов и канадской общественности.

Министр общественных работ А. Лейнг от имени правительства Канады. Премьер-Министр П. Э. Трюдо и канадского народа приветствовал А. Н. Косыгина.

Географические условия и климат нашей страны, сказал Лейнг, такие же, как и в Канаде. Наши обширные пространства и огромные ресурсы ставят неограниченные задачи перед нашими народами.

Мы располагаем общими возможностями, и необходимым для нас общим условием является обеспечение прочного мира.

Подчеркнув необходимость предотвращения военных конфликтов, Лейнг заявил: «Мы, канадцы, полагаем, что такие визиты, как ваш, в огромной степени способствуют перспективам сохранения мира».

Лейнг провозгласил тост за правительство и народ Союза Советских Социалистических Республик.

Председатель Совета Министров СССР А. Н. Косыгин в ответной речи выразил искреннюю признательность за гостеприимство и радушный прием, оказанный ему в Канаде, и передал жителям Ванкувера теплые приветствия от советских людей.

Наше пребывание в Ванкувере, сказал А. Н. Косыгин, дает возможность познакомиться с некоторыми характерными особенностями жизни Канады. Ванкувер интересен не только своими промышленными предприятиями, прекрасно оборудованным портом, своими культурными и научными центрами. Порт замечателен и тем, что здесь особенно хорошо чувствуешь, какую огромную роль играет в современной жизни, и в том числе в жизни Канады, процесс международного общения. Ванкувер — это окно, из которого Канада смотрит на Советский Союз, страны Юго-Восточной Азии, Латинской Америки и всего Тихоокеанского бассейна.

Конечно, широкое международное общение, в котором столь активно участвует ваш замечательный город, в значительной степени является результатом тенденций в развитии промышленности, техники, науки. Современный научно-технический прогресс способствует созданию стимулов расширения контактов, обмена информацией, сотрудничества.

Советский Союз рассматривает развитие международного сотрудничества в качестве одного из важнейших условий дальнейшего прогресса. Вполне очевидно, что достижению этой цели не может способствовать создание замкнутых экономических группировок государств, продолжал глава Советского правительства.

Мы видим конструктивный подход к международным обменам и контактам, который проявляется со стороны Премьер-Министра Канады господина П. Э. Трюдо, правительства Канады.

Мы хотели бы, чтобы народы наших стран через простор Тихого океана крепко пожали друг другу руки.

Народы Советского Союза приветствуют развитие самых разнообразных дружественных связей между СССР и Канадой. Обмен мнениями с Премьер-Министром П. Э. Трюдо, начиная с весны этого года в Москве и продолженный в эти дни, уже дал свои положительные результаты. Один из них — подписание в Оттаве общее соглашение об обмене между нашими

странами. Этот документ отражает стремление обеих сторон к развитию сотрудничества в различных областях — в области науки, техники, культуры, искусства, образования, спорта, — создает новые предпосылки и открывает новые возможности для такого сотрудничества.

Мы также не сомневаемся в том, что по мере расширения наших обменов будет еще больше возрастать и международное значение советско-канадских связей, поскольку их развитие будет способствовать углублению в практике международных отношений принципов мирного сосуществования государств с различным общественным строем. Тем самым советско-канадское сотрудничество послужит делу укрепления мира во всем мире.

Глава Советского правительства провозгласил тост за процветание Канады, за благополучие канадского народа, за развитие советско-канадского сотрудничества.

А. Н. Косыгин вчера осматривал на судне «Принс Джордж» порт Ванкувера — главный незамерзающий порт на западном побережье Канады.

В тот же день А. Н. Косыгин прибыл на специальном канадском самолете в город Эдмонтон.

Премьер-министр провинции Альберта Э. Дюкхадд в отделе «Ванкувер» встретил в честь А. Н. Косыгина. Во время обеда Дюкхадд и А. Н. Косыгин ознакомились с местными условиями.

Премьер-министр Альберта Э. Дюкхадд отметил, что одна четвертая часть всего канадского экспорта в Советский Союз идет из провинции Альберта. Жители провинции рады визиту главы Советского правительства, сказал он, они весьма заинтересованы в дальнейшем развитии отношений с Советским Союзом и будут содействовать укреплению этих отношений.

В ответном слове А. Н. Косыгин отметил, что советские гости прибыли в Канаду с добрыми чувствами к канадскому народу. Мы с большим удовольствием, заявил он, приняли приглашение посетить провинцию Альберта. А. Н. Косыгин провозгласил тост за сотрудничество во имя прогресса и мира между народами.

В тот же день высокий советский гость отбыл из Эдмонтона в Торонто.

ТОРОНТО, 25 октября. (Спец. корр. ТАСС). Председатель Совета Министров СССР А. Н. Косыгин прибыл вчера специальным самолетом в Торонто.

В аэропорту его встречали министр национальной обороны Канады Дональд Макдональд и другие официальные лица.



Виктор Иванюк работает слесарем-котельщиком на кемеровском заводе «Химжиз».

Специализированный участок, где трудится один из лучших молодых рабочих завода, выполняет воздужоборки.

НА СНИМКЕ: В. Иванюк.

Фото В. Скляра.

г. Кемерово.

Знамена — победителям

Бюро областного комитета КПСС и исполком областного Совета депутатов трудящихся подвели итоги социалистического соревнования городов и районов области за третий квартал 1971 года.

Переходящие Красные знамена с вручением Почетных грамот областного комитета КПСС и облисполкома присуждены:

по первой группе городов — г. Прокопьевку (секретарь горкома КПСС тов. Ионоваленко М. Н., председатель горисполкома тов. Павлышкин А. Н.);

по второй группе городов — г. Таштаголу (секретарь горкома КПСС тов. Ерына-

лин Ю. С., председатель горисполкома тов. Степанов С. П.),

по третьему району — Чебулинскому району (секретарь райкома КПСС тов. Смаголин И. И., председатель райисполкома тов. Чашин А. Г.)

Отмечена хорошая работа в третьем квартале трудящихся городов Кемерова (г. Нагафарьянц, Залесова), Ленинско-Кузнецкого (гг. Белоногов, Трофимов), Новокузнецка (гг. Окушко, Ронков), Междуреченска (гг. Чеподанов, Вензелей), Юрга (гг. Землянов, Лубинский), Промышленного (гг. Телешкин, Романов) и Кемеровского (гг. Мирных, Мотылин) районов.

К 50-ЛЕТИЮ ЖЕЛЕЗНОЙ ДОРОГИ — ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКИЙ — ПРОКОПЬЕВСК

ДОРОГА В КУЗБАСС

ПОДПИСАНО В. И. ЛЕНИНЫМ • 145 КИЛОМЕТРОВ ПУТИ ЗА 5 МЕСЯЦЕВ • ИСТОРИЮ ПИШУТ РАБОЧИЕ

Истинное развитие любого края начинается лишь тогда, когда пойдут на его землю железные дороги. Великая Транссибирская магистраль в начале века лишь коснулась северных окраин Кузбасса. А СССР сразу же получила Анжерские и Судженские котлованы. В 1913 году железная дорога достигла до Кемерово, Колычугина. И все же богатейшие угольные районы нынешних Киселевска и Прокопьевска, Новокузнецка и Междуреченска — самое сердце Кузбасса — пребывали в безвестности.

Таким и застала революция этот край, практически бездорожный. Первые годы молодой республики. Интервенция. Голод. Разруха. В стране не хватало топлива. Останавливались заводы. Останавливались поезда. И вот 20 мая 1921 года В. И. Ленин подписывает Постановление Совета Труда и Оборонны об ударных стройках Кузбасса. Среди них — железная дорога от Колычугина к Прокопьевску, к богатейшим, жизненно необходимым запасам угля. Добровольческая сибирская трудовая армия и крестьяне окрестных сел продолжили 145-километровую линию за пять месяцев. За лето Героический трудовой порыв был под стать ратным подвигам отряженных боев. 25 октября 1921 года первый поезд с прокопьевским углем пошел по новой дороге. Победа!

Минуло полвека... Трудно сравнивать несравнимое. Километровые длины угольные маршруты весом в пять и более тысяч тонн несутся с скоростью 80 километров в час. Могучие восьмисильные электровозы по силе превосходят локомотивы двадцатых годов. Более чем в десять раз! На электровоз и во всем поезде двое: машинист и помощник.

А 50 лет назад! Вспоминают о том времени старые паровозники: «Поезд из 14-16 двусильных вагонов весил 700—250 тонн. Локомотив «Овечка» — так называли самый массовый паровоз того времени серии Ов. Поезд обогнала бригада из 10-15 человек: четверо на паровозе, главный кондуктор — на мальце, на вагоном — торничники. От паровоза до соседнего вагона была протянута веревка: подергает машинист за нее — тормоз, брати, закручивай колодки, еще подергает — отпуская».

ПО ПРОЕКТУ СЕЛЬСКИХ УМЕЛЬЦЕВ

Четыре тонны комбикормовой смеси за смену может приготовить кормозапарник, изготовленный по проекту рационализаторов совхоза «Мельковский». Сергей Рыбанова, Николай Гавло и Александр Карамышев. Запарник несложен по конструкции: грузовой бункер, подъемная порция, смеситель-запасник, подающие транспортеры — все сделано из узлов и деталей списанных сельскохозяйственных машин.

А. СИЗОВЧЕНКО.
Красноярский район.

КУРС НА ТРИ ПЛАНА

По плану в Юргинском районе ежегодно требуется заготавливать 125 тонн сырья махорки.

В последние годы этот план зачастую не выполнялся. Ныне заведующий приемным пунктом «Табаксырья» И. Е. Толстов проявляет большую оперативность, ведет постоянную работу со старшими сырьевыми бригадами. На 20 октября махорки заготовлено 250 тонн, выполнены два годовых плана.

В. КАРМАНОВ.
Юргинский район.

ПАСТБИЦА СТАНУТ БОГАЧЕ

На двести гектаров увеличилась в этом году площадь пастбищных кормовых угодий в колхозе «Революция». Приrost в основном будет идти за счет ввода в строй «бросовых» земель и неудобий.

Первая очередь новых пастбищ площадью в 50 гектаров вступит в строй летом будущего года. Механизаторы районного объединения «Сельхозтехника» уже начали вводить в строй «бросовые» земли.

А. КИРИЛЛОВ.
Тисульский район.

открытый обратный. Поезда двигались со скоростью 10—15 километров в час. Паровозное депо поначалу размещалось в Батакат. От Батакат до Усть (Прокопьевска) 80 километров, обрабатывались паровозники за три-четыре суток. Теперь беловские паровозники приравняют это расстояние меньше чем за два часа, а время полного оборота составляет 6—8 часов.

Путь — основа движения. Чем тяжелее рельсы, тем надежнее эта основа. Один метр рельса образца 1921 года весил всего 30 килограммов. Терпеливые — тяжелее была дорога, земляное полотно постоянно размывало, затрягивало в болото, забуривало, запечатывало напором в зимнее время. С 1921 на 22-й год из-за снежных заносов десять суток стояли поезда. Откапывали вручную. Ежедневно на уборку снега выходило до 10 тысяч человек, в основном крестьяне из ближайших сел. Героической была дорога кузнецкого угля. Теперь у пугачей — машины: снегоуборочные и щетноочистительные, рельсоукладочные и шпалоподбойные. Вот, например, как производится капитальный ремонт пути сейчас. Выходят на перегон-путевладки. Одна машина пугачей, собирая за собой рельсы и шпалы 25-метровыми звеньями и укладывая к себе на специальные платформы; другая — на очищенное (тоже машинной) щебеночное основание укладывает новые звенья и по ним — по новым рельсам — продвигается вперед.

Годившись в трудные двадцатье годы, первая железная дорога внутреннего Кузбасса не только мурала, но и росла. От Прокопьевска стальная колея вскоре протянулась к Новокузнецку. Решением XVI партсъезда акцентируется Урало-Кузнецкий комбинат. И в 1931 году со станции Обь под Новосибирском и Проектной в Кузбассе протянулись навстречу друг другу пути нового, спрямленного выхода на Транссибирскую железную дорогу. Тогу-чин, Инская. После войны от станции Артышта уходит дорога на Алтайскую, Барнаульскую. И на юг: в Мундыбаш, Таштагол, Междуреченск.

Дороги не только строятся — электрифицируются. Первый поезд на электропуть был

проведен по участку Белово — Новокузнецк 1 апреля 1937 года. А теперь на магистральных линиях Кузбасса паровозы не работают. Все электрифицировано. Последней дорога Артышта — Поддубас, сдавшая в эксплуатацию к 50-летию юбилею Советской власти, сразу строилась электрической, с дистанционной централизацией — дистанционным управлением стрелками и сигналами всего участка с одного пульты в Новокузнецке.

Трудно сравнивать несравнимое. Машинисты Анатолий Канский и Хамит Фаттулин рассказывают, как они при ремонте паровозов крутили «инертные колесики токарного станка — деревянный полутораметровый круг обеспечивал равномерное вращение ручного привода. Было это в Колычугинском паровозном депо в 1925 году. А в наше время беловские машинисты с помощью осциллографа и других приборов изучают коммутацию тяговых электрических двигателей своих машин. Что делает время!

Годы складываются в десятилетия, и вот уже минуло полвека. Это и много, потому что работают уже сыновья и внуки первых железнодорожников. И мало — что для истории полвека!

Но не только по календарю мы отмечаем время. Сегодняшние дела наши завтра будут историей. И пишут ее рабочие. Тысячи строителей сибирской трудовой армии дали свое имя станции. Самая высокая точка пути, перевал — Трудармейская. Стал Героем Социалистического Труда первый электрификатор монтер-энергетик Григорий Алексеевич Ушаков. Героем Советского Союза пришел с войны электровозник Иван Николаевич Калинин. Высший транспортный награды — значки «Почетному железнодорожнику» — удостоена дежурная по переезду Мария Ивановна Ланкина, самоотверженно предотвратившая крушение поезда.

Из тысячи, радостных и необыкновенных, чужими руками, сердцем и разумом жовит и мучает дорога, дающая Родине богатства Кузнецкой земли.

В. КУРВОВ,
внештатный корр.
«Кузбасса»,
г. Белово.

Сегодня мы сравниваем основные показатели в работе совхозов и колхозов с совхозом ПРОМЫШЛЕНСКОГО и ТОЛКИНСКОГО районов (соответственно первая и вторая колонки).

Процент выполнения годового плана продаж государству:

зерна	225,6	127,0
картофеля	193,2	91,0
Урожайность (в центнерах с гектара):		
зерновых	23,2	17,5
картофеля	93,5	75,0

Процент выполнения пятилетнего плана продаж государству:

молока	113,8	98,1
мяса	127,2	119,6
яиц	116,5	152,7
Надой молока на корову за девять месяцев (в кг):	2370	2035
Плюс или минус в сравнении с тем же периодом прошлого года	+94	+21
Получено яиц на курицу-несулку за девять месяцев	109	131
Плюс или минус в сравнении с тем же периодом прошлого года	-2	+20

В беседе с нашим корреспондентом первый секретарь Промышленновского района КПСС П. П. Лешешкин рассказал:

— Выращивая высокий урожай, земледельцы совхозов и колхозов района значительно перекрыли свои повышенные обязательства по продаже государству хлеба и картофеля, намного превыполнив и прошлогодние показатели.

Не остались в долгу и животноводы. Они уже выполнили годовые планы продаж государству молока на 100, мяса — на 101, яиц — на 104,7 процента. Прошлогодние рубрики по закупкам этих продуктов перекрыты соответственно на 8,9, 18,1, 5,3 процента. Примерно 70 дней до конца года животноводы района будут продавать государству сверхплановое молоко, мясо, яйца.

Относительно организации и повышения эффективности социалистического соревнования тов. Лешешкин рассказал:

— Все хозяйства района соревнуются между собой. Итоги соревнования с взаимопроверками проводятся

В СОРЕВНУЮЩИХСЯ РАЙОНАХ

СРАВНИТЕ ПОКАЗАТЕЛИ

К числу недостатков в организации соревнования тов. Лешешкин относит и то, что редко бывают встречи, взаимный обмен опытом с трудящимися Толкинского района.

— В областном центре есть Доска почета, — говорит далее тов. Лешешкин. — На нее заносит наших передовиков. Но нередко получается так, что передовики об этом не знают. Надо извещать их о занесении на Доску почета в областном центре.

Первый секретарь Толкинского района КПСС В. И. Ахремочкин рассказал:

— Животноводы района за девять месяцев этого года продали молока больше, чем за тот же период прошлого года, на 11,6 процента, мяса — на 23, яиц — на 58 процентов.

Между совхозами района заключены договоры о соревновании. Итоги подводят поэтапно в земледелии и в животноводстве только в зимнее время. Видно, лучше будет подводить итоги работы животноводов поквартирно в объединенном подразделении, где трудятся отличившийся работник.

раз в год, обсуждаются на собраниях коллективов в присутствии делегации из соседнего хозяйства. Изучая Постановление ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении организации социалистического соревнования», сельские коммунисты сделали вывод, что подведение итогов соревнования между хозяйствами следует проводить ежемесячно в животноводстве и поэтапно в земледелии.

Оправдывает себя широчайший показ социалистического соревнования в районной газете. Мы и впредь будем широко использовать эту трибуну. Хорошо воздействует на ход соревнования и такой моральный стимул, как подъем на центральной усадьбе флага в честь особо отличившихся на производстве, занесение на Доску и в Книгу почета. К сожалению, кое-где флага поднимают нерегулярно, не извещают об этом самых отличившихся, их семьи и товарищей по работе. Считаю, будет лучше, если подъем флага дублировать и в том производственном подразделении, где трудятся отличившийся работник.

Внутренней системой СПУ в Кемеровской области мы занимаемся вот уже на протяжении трех лет. Практика показала, что сетевой график является надежным инструментом управления. Однако не всегда и не везде он приносит успех. Причина кроется в том, что этим инструментом не все руководители строек умеют правильно пользоваться. В кратчайший срок дать каждому инженерно-техническому работнику на стройке максимум необходимых знаний системы СПУ — насущная задача сегодняшнего дня. Решить ее помогает разработанный в Иркутском филиале метод «деловых игр».

Суть метода сводится к следующему: в процессе игры обучающиеся, обрабатывая вымышленную информацию о ходе работ на строительной площадке, создают ситуацию, близкую к реальной обстановке, и выполняют все операции управления строкой на основе своих графиков.

Недавно такая деловая игра была проведена в передвижной механизированной колонне № 273 треста «Кемеровострой». Обязанности ее участников были распределены с учетом занимаемых должностей. В роли главного инженера — главный инженер колонны А. Д. Мезенков. Руководителем группы СПУ была назначена В. Г. Корнилова — членом группы — В. С. Флянская, С. В. Пашковская, А. Е. Мануйлова. Начальник участка Н. Н. Тельников и мастер Н. В. Достаевский и мастер Н. В. Сушкова стали ответственными исполнителями.

Перед началом этих «учебных» игр — сотрудники института А. Ф. Козлов и С. Ф. Матвеева — рассказали участникам об обязанностях каждого, о правилах игры и последовательности операций.

Игра началась. Ответственным исполнителем предложено подать информацию о выполнении работ на закрепленных за ними объектах в период с 1 по 15 июля. Строители заполнили бланки установленной фор-

мы и сдают их в группу СПУ. Здесь под руководством В. Г. Корниловой информация обрабатывается и готовятся материалы к оперативному совещанию. Група выясняет, что по объекту И. Н. Терехова «детсады» на 140 мест плановый срок сдачи — 25 ноября — нарушен. Результаты анализа показали, что этот срок отодвинулся на пять рабочих дней. Група СПУ исследовала критический путь сетевого графика, предложила добавить четверых рабочих на устройство подготовки под поля. Это позволило бы сократить общую продолжительность сооружения объекта на шесть дней. Словом, выяснилось, что можно даже опедерить запланированный срок сдачи.

На оперативном совещании, которое по условиям игры проводил главный инженер, предложенный вариант принят.

После этого сотрудники В. Г. Корнилова консультируют сетевой график, а также график движения строителей, работы основных механизмов и машин, поставки строительных конструкций и материалов. Готовятся и задания на вторую половину месяца каждому ответственному исполнителю. Они подписываются главным инженером ПМК и выдаются на участок.

На этом завершаются все операции одного из периодов деловой игры. Арбитры проводят разбор учений, указывая на допущенные ошибки. И если ошибки имеют место, то проводится еще один период.

Опыт проведения деловых игр по сетевому планированию и управлению в ПМК-273 и других организациях показал, что этот метод обучения в большой степени способствует закреплению знаний, чем обычные практические занятия или семинары. Главное его достоинство состоит в том, что участники игры получают полное представление об объеме работ по сбору, переработке и передаче информации. К тому же оценка своим действиям производственников получает значительно быстрее, чем в реальной ситуации.

Результаты каждой деловой игры могут быть проанализированы с помощью электронно-вычислительной машины. ЭВМ «играет» оптимально, а это позволяет более объективно оценивать итоги практикума. Кроме того, сверяя свои решения с «мнением» ЭВМ, строители учатся действовать оптимально в реальной обстановке.

Деловые игры могут и должны, на наш взгляд, стать эффективным методом обучения не только при внедрении сетевых методов планирования и управления строительством. Подобным методом можно обучать и другим элементам научной организации инженерного труда.

Б. ЧУПИН,
начальник отдела
Иркутского филиала
Росгипрооргсельстрой.

УГОЛЬ МЕЖДУРЕЧЕНСКА

ФОТОРЕПОРТАЖ

Половину угольной добычи Междуреченского разреза дает пятый участок. Годовое обязательство этот коллектив выполнил еще в сентябре. Ныне плюс к плану равен 47 тысячам тонн угля и 101 тысяче кубометров породы, экономлено 23 тысячи рублей.

Отлично трудится на участке бригада экскаватора ЭШ-15/90, которой руководит коммунист Анатолий Аршиакович Тер-Григорян. План двести месяцев бригада выполнила на 116 процентов.

НА СНИМКАХ: А. А. Тер-Григорян; «БелАЗы» на работе.

Фото Ю. Сергеева.



По страницам газеты «Социалистический Донбасс»

Призы ТРУДОВОЙ СЛАВЫ

Богатырем Донбасса называют героя первых пятилеток, забойщика горючей шахты «Кочегарка» Никиту Алексеевича Изотова. Он первый показал, на какие большие трудовые дела способен в прошлом забойщик и задал высокий трудящийся, когда он работает на свое родное государство. Вооруженный деловым опытом, волевым решением, он опирался на нормы выработки, стал систематически перекрывать их в три-пять раз. В начале 1933 года в его забое открылась шахта передового опыта. В ней Никита Изотов обучил передовым приемам труда 150 молодых забойщиков. Почин новатора нашел широкое распространение, перерос в могучее движение ударников труда.

Среди металлургов в те годы высоко поднял знамя соревнования сталевар мартовского пеха № 2 Ждановского завода им. Ильича Макар Никитович Мазай. Со своими товарищами он обратился ко всем сталеварам страны с призывом: в

честь 19-й годовщины Октября и чрезвычайного VIII съезда Советов давайте соревноваться, кто с 25 октября по 15 ноября даст больше стали. Затем трудовое соревнование было продолжено до 1 января 1937 года. Передовой сталевар достиг небывалого по тем временам сема стали с квадратного метра площади под печи, доведя его до 12—15 тонн вместо обычных двух—трех.

Широко был известен и призв: «Сто тысяч подруг — на трактор». Брестля этот клич молодая девушка Нина Алчанина. Во примере последовали в стране 200 тысяч женщин.

Подвиги тех лет вдохновляют и сегодня. За призы трудовой славы имени героев первых пятилеток соревнуются сейчас все горняки, металлурги и хлеборобы Донбасса.

Эти именные призы — переходящие. По положению они вручаются по итогам работы за год самым лучшим коллективам шахт, металлургического агрегата, колхоза или совхоза.

СВЕРХ-ПЛАНОВЫЙ МИЛЛИОН

Соревнуясь за достойную встречу 54-й годовщины Великого Октября, коллектив ордена Ленина комби-

ната «Донецкуголь» завершил десятилетний план добычи угля на 20 дней раньше срока. С начала года дополнительно и заданно потребителям отгружено 1,117 тысяч тонн топлива.

По сравнению с тем же периодом прошлого года объединение улучшило все технико-экономические показатели: суточная добыча поднялась на 1,536 тонн, нагрузка на забой увеличилась на 9, а производительность труда повысилась на 6,1 процента. Собственно тонны добываемого топлива снижена на 26 копейки. В счет ноября выдана по-гора уголь шахты № 5-бис, «Трудовая», имени Челюскинцев, им. Калинин, № 13 и другие.

ИЗОТОП СЛУЖИТ ШАХТЕРАМ

На шахтах комбината «Красноармейскуголь» широко используются изотопные приборы на сиповых подьемах, сортировке, обогащениях фабриках, в котельных. Они дают возможность проводить измерения без контакта с контролируемой средой. Машинист подьема, например, с помощью такого прибора хорошо видит, как загружается угольный или пород-

ный сип. В результате высвобождаются люди, занимавшиеся контролем и подачей сигнала.

КТО ЗАЖИГАЕТ ЗВЕЗДЫ

Не так давно, когда на Снежинской шахте № 10-бис пошатнулись дела, на предприятии явилась вышедшая на пенсию горняк. Она спустилась под землю. Оди влились в производственные коллективы, другие стали и забойным механизмам, третьи присоединились к транспортникам.

А через несколько дней совет ветеранов потребовал собрать горняков, внести в зан народную шахтную знамя с орденом Трудового Красного Знамени, которого был удостоен коллектив в годы первых пятилеток. Облчавшись по особому случаю в мушкетеры почетных шахтеров с золотыми шевронами, надел трудовые ордена и медали, старейшин повеи речь о незапятнанной чести родного предприятия, о старой славе, которая новую лобит, о де-

«ДЕЛОВЫЕ ИГРЫ»

ЭКОНОМИЧЕСКИЕ ЗНАНИЯ — ВСЕМ

Центральный Комитет нашей партии в Постановлении «Об улучшении экономического образования трудящихся» обязал все партийные организации и хозяйственные руководители принять действенные меры в качестве экономического уровня экономической учебы специалистов всех отраслей народного хозяйства, широких масс рабочих и колхозников. Поэтому метод сетевой учебы, разработанный сейчас в научно-исследовательских институтах страны, представляют большой интерес.

Иркутский филиал института Росгипрооргсельстрой наряду с другими проблемами разрабатывает и внедряет системы сетевого планирования и управления (СПУ) на строительстве сельских объектов и комплексов. Район деятельности — Восточная Сибирь, Красноярский край и Кемеровская область.

Внедрением систем СПУ в Кемеровской области мы занимаемся вот уже на протяжении трех лет. Практика показала, что сетевой график является надежным инструментом управления. Однако не всегда и не везде он приносит успех. Причина кроется в том, что этим инструментом не все руководители строек умеют правильно пользоваться. В кратчайший срок дать каждому инженерно-техническому работнику на стройке максимум необходимых знаний системы СПУ — насущная задача сегодняшнего дня. Решить ее помогает разработанный в Иркутском филиале метод «деловых игр».

Суть метода сводится к следующему: в процессе игры обучающиеся, обрабатывая вымышленную информацию о ходе работ на строительной площадке, создают ситуацию, близкую к реальной обстановке, и выполняют все операции управления строкой на основе своих графиков.

Недавно такая деловая игра была проведена в передвижной механизированной колонне № 273 треста «Кемеровострой». Обязанности ее участников были распределены с учетом занимаемых должностей. В роли главного инженера — главный инженер колонны А. Д. Мезенков. Руководителем группы СПУ была назначена В. Г. Корнилова — членом группы — В. С. Флянская, С. В. Пашковская, А. Е. Мануйлова. Начальник участка Н. Н. Тельников и мастер Н. В. Достаевский и мастер Н. В. Сушкова стали ответственными исполнителями.

Перед началом этих «учебных» игр — сотрудники института А. Ф. Козлов и С. Ф. Матвеева — рассказали участникам об обязанностях каждого, о правилах игры и последовательности операций.

Игра началась. Ответственным исполнителем предложено подать информацию о выполнении работ на закрепленных за ними объектах в период с 1 по 15 июля. Строители заполнили бланки установленной фор-



НА ПРОВОДЕ — СТОЛИЦЫ СТРАН СОЦИАЛИЗМА

АНТЕННЫ ПРИНИМАЮТ ЦВЕТ

ВАРШАВА. (Соб. корр. АПН). Недавно одна из крупнейших деревень, что под городом Лович, за короткое время преобразилась, приняв облик, как здесь творят, реймонтовского села конца XIX века. На ее улице появились хаты под соломенными крышами, приземистая корчма, задымленная кузница. Село стало «натурой» для первого цветного фильма, который ставится сейчас для польского телевидения...

«ХОЛОДНАЯ» ОДЕЖДА

БУДАПЕШТ. (АПН — Будапешт). Венгерский институт охраны труда разработал новые виды одежды для рабочих горячих цехов, где температура порой превышает 50 градусов С. Трудящиеся металлургического и резиновой промышленности получат комбинации, покрытые алюминиевым пигментом. Установлено, что подобная комбинация текстиля и алюминия отражает большую часть тепловых лучей...

«ТИТАН» ПОДНИМАЕТ ЭТАЖИ

БУХАРЕСТ. (Соб. корр. АПН). В столице Румынии создается новый жилой квартал — «Титан». Быстро растут здесь здания: они возводятся индустриальными методами из деталей, поставленных новым домостроительным комбинатом. Этот завод домов построен с помощью Советского Союза. «Титан» примет 220 тысяч новоселов.

СПОРТИВНЫЙ КОМПЛЕКС

ПХЕНЬЯН. (Соб. корр. АПН). В самом центре столицы КНДР, там, где красавица горная магистраль — проспект Чонима — выходит к реке Потхонган, идет строительство спортивного комплекса. Основное здание разместится на площади в 50 тысяч квадратных метров. Главным спортивным залом считается на 15 тысяч зрителей. В нем, помимо спортивных выступлений, можно будет устраивать концерты и демонстрировать кинофильмы.

В Японии любят проводить пресс-конференции. Недавно в Токийском клубе иностранных журналистов состоялась пресс-конференция. Выступивший на ней начальник управления национальной обороны Японии Наоми Нисимура заявил, что он предвидит возможность послать в ближайшем будущем японских войск за рубеж, в частности в страны Тихого океана и Азии.

Нет, нет, — поспешил он заверить встревожившихся корреспондентов. — Не в военных целях, а исключительно в гуманитарных, для оказания помощи жертвам стихийных бедствий. Силы самообороны, — подчеркнул Нисимура, — могут эффективно выполнять такую миссию, если правительство страны, терпящей бедствие, попросило другую страну прислать войска для спасительных работ. Вряд ли...

НАГРАДА АНДЖЕЛЕ ДЭВИС

БЕРЛИН, 25 октября. (ТАСС). Борец за гражданские права Америки Анджела Дэвис удостоена высшей награды Союза свободной немецкой молодежи (ГДР) — золотой медали Артура Бенкера. Эта награда была вручена находящейся здесь сестре мужественной патриотки Ф. Джордан Дэвис на состоявшемся вчера митинге. На нем присутствовали члены Союза СММ, трудящиеся берлинских предприятий.



КНИГИ ИЗ ФРАНЦИИ

ЛЕНИНГРАД. Узы дружбы связывают сотрудников сектора международного книгообмена Государственной публичной библиотеки имени М. Е. Салтыкова-Щедрина с французами-коллегам. Только в этом году из Франции в город на Неве было отложено около 400 книг, 2,500 диссертаций и 280 наименований журналов и газет.

СЕЛИВЛУЖУ...

Буржуазная пресса Голландии, видимо, изголодавшись по антисоветским измышлениям, вконец подхватила заманчивую шпионолманья, которая захлестнула берега Британские острова. Желая, очевидно, поддержать свою солидарность по НАТО, голландская служба безопасности (БВД) представила правительству доклад, в котором обвиняет в шпионаже действующую у берегов Голландии плавучую радиостанцию «Нордазе». Газеты, сообщая об этом факте, однако, не приводят подробностей «расследований» агентов БВД. Читатели лишь наметили, что повторилось название лишь минут под грохот полуминутных рекламных призывов жевать резину «аддамс» или пить пиво «скол» являются, мол, шифрованными призывами для «красных агентов» в Западной Европе.

Радиоприемат явно на руку поднимать вокруг них шумиху, как-никак, неплохая реклама. Но с другой стороны, хозяева радиостанции для вида обиделись и потребовали, чтобы корабль и их работу обследовала специальная комиссия. «Она подтвердит, — заявили они, — что мы честно занимаемся своим бизнесом и ничем другим».

Но правительство отказалось дать указание о проверке, сославшись на то, что «Нордазе» находится за пределами территориальной юрисдикции.

Нисимура в поход собрался. Газета «Иомурри» в связи с заявлением Нисимуры пишет: «Мы хотим знать, что он имеет в виду в действительности. Существует ли возможность, чтобы одна страна попросила другую прислать войска для спасительных работ? Вряд ли... Когда размышляешь над выступлением начальника управления национальной обороны, невольно вспоминаешь подписанные два года назад японо-американское коммюнике. В нем прямо говорилось, что Япо-

Участники митинга выразили решительный протест против преследования А. Дэвис и потребовали ее освобождения. Выступая на митинге, Ф. Джордан Дэвис выразила глубокую благодарность трудящимся ГДР за активное участие в пирировании во всем мире движения солидарности с А. Дэвис.

ПЫТКИ В ТЮРЬМАХ ЮАР

ЛУСАКА. (ТАСС). В тюрьмах ЮАР заключенные подвергаются пыткам, жестокому, бесчеловечному обращению. Об этом заявил архиепископ англиканской церкви Кейптауна Роберт Селби Тейлор. Он потребовал от южноафриканского правительства немедленного расследования всех случаев произвола и насилия тюремных властей и примерного наказания виновных. В день, когда архиепископ Тейлор бросил это обвинение тюремным властям Кейптауна, англиканский священник Вернард Рэймонд встретил 275 сутки голодовки, объявленной им в знак протеста против алодейского убийства в застенках тюрьмы мусульманского лидера ЮАР имама Абдула Харона (по официальной версии, Харон разбился, упав на лестнице).

Реймонд заявил, что будет продолжать голодовку, пока правительство не найдет новый расследования обстоятельств смерти имама Харона. Габель Харона — далеко не единственный случай. Известны имена еще 15 замученных в тюрьме узников, семеро из которых, согласно заключению комиссии, якобы понесли жизнь самоубийством.

Несколько лет назад на улицах Уильямсберга и Краун-Хайтс — районах Нью-Йоркского Бруклина — появились банды молодых фанатичных евреев. Они носили голубые форменные рубашки, голубые береты и значки, свидетельствующие о принадлежности к организации, были вооружены цепями и белыми битами. Члены расистских банд принадлежали к так называемой «Лиге защиты евреев», организованной в 1968 году безвестным раввином Меиром Кахане.

«Лига защиты евреев» с самого начала была организованной бандой хулиганов, похожих на коричневых гитлеровских штурмовиков. Руководитель лиги заявляет, что у нее 15 тысяч членов, проживающих в основном в Нью-Йорке. Курс подготовки кадровых членов лиги включает обучение приемам карате и борьбы в Камп-Дэвел, где они проходят военную подготовку. «Лига защиты евреев» помогает членам и другим организациям. Кахане и его ближайшие помощники ранее состояли в «Бетаре». Это молодежная организация ультраправой партии Израэля «Херут», во главе которой стоит Меирахем Бегин. В Израэле «Бетар» выполняет такие же фашистские задачи, как и «Лига защиты евреев» в США. В Израэле членам «Бетара» помогают и другие объединения погромщиков, вроде «Организация для подавления предателей», «Еврейской лиги защиты» и т. п.

Члены «Лиги защиты евреев» воспитаны в духе звериной ненависти к Советскому Союзу. Разработана лигой «чрезвычайная программа действий», состоящая из 10 пунктов, призывает к немедленному прекращению любых переговоров с СССР, включая переговоры по разоружению, по вопросам культуры и торговли, к наложению эмбарго на торговлю с Советским Союзом и бойкоту фирм, поддерживающих с ним торговые отношения; к полной отмене туризма и любого обмена в области культуры и спорта; к запрещению участия Советского Союза в Олимпийских играх и исключению СССР из всех международных организаций; к созданию независимых условий для советских работников в США; к постоянным демонстрациям у советских учреждений и тому подобным действиям. Судя по высказываниям Кахане, цель деятельности лиги — «вызвать кризис в американско-советских отношениях».

Для осуществления своих планов они используют многочисленные и разнообразные формы насильственных действий, начиная от срыва концертов советских артистов и кончая нападением на советские учреждения. Банды молодых людей из лиги врываются в помещения советских представителей в США (бюро ТАСС, Амторг и др.), устраивали там погромы. В январе 1971 года «Лига защиты евреев» начала кампанию систематической травли советских дипломатов в США. Но эти акции вызвали гнев и широкие протесты со стороны американ-

КОРИЧНЕВЫЕ В ГОЛУБОМ

Американские сионисты на своем национальном съезде, состоявшемся недавно в Питтсбурге, вновь призвали к активизации антисоветских провокаций, проводимых погромщиками из пресловутой «Лиги защиты евреев» и ее главаря Кахане. В предлагаемой статье американского публициста Хаймена Лумера рассказывается о преступной деятельности этой реакционной, фашиствующей организации сионистов.

Во всех этих хулиганских акциях лига участвовала открыто. Но были и другие, чисто бандажные действия, участие в которых Кахане отнюдь не высказывал своего одобрения. Речь идет о взрывах бомб в представительствах «Аэрофлота» и «Интуриста» в Нью-Йорке, в советском учреждении и жилом доме в Вашингтоне, а также в помещении национального штаба компартии в Нью-Йорке.

Конечно, вряд ли можно ожидать, что кто-нибудь добровольно признается в «соучастии» в таких акциях. Но имеются достаточно веские основания считать лигу причастной ко всем этим взрывам. Среди ряда причин можно назвать обвинение, предъявленное Бруклинским федеральным судом в мае Кахане и шести другим его сообщникам. Их обвинили в заговоре с целью перевозки крупной партии оружия через границу штата и в «изготовлении, получении и владении взрывчатками и зажигательными веществами».

Вместе с тем «Лига защиты евреев» находится в первых рядах расизма и шовинизма. Она одной из первых начала травлю участников движения негров за свои права. Лига сделала все, чтобы усилить разрыв между белыми и черными американцами и возродить дух Лирика. Одним из последних «подвигов» этих бандитов было нападение Кахане и примерно сотни его штурмовиков на группу студентов-негров в кафетерии Бруклинского колледжа в мае нынешнего года.

Но повзвонившимся Кахане не ограничивается лишь американцами с черным цветом кожи. Точно так же они относятся и к арабам. Так, в мае 1970 года три руководителя арабских организаций были жестоко избиты этими бандитами, вооруженными тяжелыми дубинками. Объектом гангстерских акций лиги стали даже прогрессивные еврейские организации, не желающие иметь ничего общего с фашиствующими сионистами. В апреле нынешнего года, например, банда этих молодых людей ворвалась в помещение совета раввинов Нью-Йорка и перевернула все вверх дном. Причина этого налета заключалась, по их словам, в том, что совет раввинов отказался вступить на поруки бывшего израильского военнопленного Абрама Гершковича, одного из руководителей «Лиги защиты евреев». Гершкович вместе со своей женой в аэропорту Кеннеди по обвинению в попытке похитить самолет. У американцев было изъято оружие. Позднее Гершкович был приговорен к пяти годам тюремного заключения. Официальные круги США, буржуазная печать и сионистские организации сделали все, чтобы сведения об этом не стали достоянием широкой публики. Таково лицо презренной банды, которая тщится выдать себя в роли «защитника» всех евреев. Это самые настоящие фашисты — поджигатели войны, патологические антикоммунисты и антисоветчики, ультрарасисты и шовинисты, для которых хулиганство стало неотъемлемой чертой образа жизни. (АПН).

ЛОГИЧЕСКИЙ ЭТАП РАЗВИТИЯ ДРУЖЕСТВЕННЫХ ОТНОШЕНИЙ

К ВИЗИТУ Л. И. БРЕЖНЕВА ВО ФРАНЦИЮ

Среди многообразия событий, постоянно интересующих советскую общественность, всегда есть одно — наиболее значительное по своей актуальности. Сегодня это начавшийся официальный визит во Францию Генерального секретаря ЦК КПСС члена Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнева. Международная общественность рассматривает этот визит как логический этап дальнейшего углубления межгосударственных отношений двух стран, расширения их сотрудничества. Улучшению отношений во многом способствовал визит Президента Франции Жоржа Помпиду в Советский Союз в октябре 1970 года, когда был подписан протокол о политических консультациях. В ходе таких консультаций, ставших ре-

гулярными, достигнуто еще большее взаимопонимание как в международных делах, так и в области двусторонних связей. Специфика советско-французских отношений состоит в том, что они имеют богатое прошлое. «Дружба наций народов», — говорил в Отчетном докладе ЦК КПСС XXIV съезду Л. И. Брежнев, — опирается на прочные исторические традиции. У наших государств и сегодня обширная область общих интересов. Мы — за дальнейшее развитие и углубление отношений между СССР и Францией». Эти слова подтверждаются конкретными делами. Советский Союз и Франция прочно стали на путь развития сотрудничества и сотрудничества в Европе, что означено новой этап в межгосударственных отношениях для континента в целом. Две великие державы серьезно, по-деловому подходят к претворению в жизнь принципа мирного сосуществования государств, принадлежащих к различным социальным системам. На примере плодотворного советско-французского сотрудничества весь мир убедился в том, что мирное существование — реальность. В этом Советский Союз видит важный фактор международной безопасности.

Франция в подходе к решению таких проблем, как индокитайская и ближневосточная, Франция приняла активное участие в достижении четырехстороннего соглашения по Западнему Берлину, она выступает в пользу проведения конференции пяти ядерных держав, за скорейший созыв Общеввропейского форума по вопросам безопасности. Анализировать внешнеполитический курс Франции, можно констатировать, что многие ее позиции близки и положениям советской программы мира, выдвинутой в Отчетном докладе ЦК КПСС XXIV съезду партии. Эта близость, а в ряде случаев и совпадение взглядов по широкому кругу мировых проблем, является залогом успешного сотрудничества во всех областях — на политическом, экономическом, культурном, научно-техническом, культурном. В беседе с корреспондентом «Известий» во время визита в Москву в мае этого года министр иностранных дел Морис Шуман так охарактеризовал состояние советско-французских связей: «Сотрудничество между нашими двумя странами достигло сейчас высшей степени и развивается — я это подчеркиваю — в условиях, которые вызывают взаимное удовлетворение». Эта оценка полностью относится к экономическому сотрудничеству, развивающемуся хорошим темпами и в крупных масштабах. Созданы исключительные благоприятные возможности для развития торговли, объем которой был запрограммирован удвоить в период действия соглашения на 1970—1974 года. Плодотворно разворачивается сотрудничество в области ядерной физики — это прежде всего совместные научные эксперименты в Серпухове с использованием французской камеры «Мирабель», а также в освоении космического пространства в мирных целях. Учитывая возрастающее значение защиты окружающей человека среды, стороны договорились изучить возможности сотрудничества и в этой области. Растущие контакты ученых и технических специалистов, регулярный обмен информацией, опытом, крупными культурными, торговые и экономические связи между Советским Союзом и Францией — все это открывает новые перспективы двустороннего сотрудничества, отвечающего коренным интересам народов обеих стран.

Визит Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева во Францию — свидетельство того, что Советский Союз имеет с Францией по-настоящему дружественные отношения. Укрепление этих отношений — в интересах не только народов СССР и Франции, но и всех народов Европы.

В. КАТИН, политический обозреватель АПН.

ТЕАТР

В ЖАНРЕ ЛУБКА

У спектакля, которым открылся новый сезон Новокузнецкого драматического театра им. С. Орджоникидзе, неожиданное название: «Грибуна». Народный лубок в двух частях.

В частушке все дозволено, что весело, задорно и остроумно. Но тут, конечно же, все условно. Это мир одиознейших персонажей, где весел и не может быть глубоких страстей, беззастенчивых пожеланий, где самые драматические положения и отчаянно грустные ноты легко разрешаются шуткой.

В этом восторженно-любовном духе и задуман спектакль Новокузнецкого театра драмы — рассказать в интонации веселой шутки о суровом времени войны, ушедшем от нас уже не довольно значительное расстояние в прошлое.

В спектакле он оживил в дни Великой Отечественной войны в одной из белорусских деревень, временно оккупированной немцами. Актер В. Александров великолепно передает взрывчатый темперамент своего героя, в его исполнении роль маэстро есть что-то от скользящей пляски, где позволены и соленое слово, и рискованный жест.

Однажды, явившись домой, он, к ужасу жены и невестки, сообщает, что немцы вывели его старшей и он намерен поехать в плен, но по дороге в плен он полюбил женщину, которую встретил в плену. Так, нам кажется, и должен был строиться спектакль. Во всеобщей увлеченности игрой, где все несерьезно и шуточно утрировано, неожиданно звучит один очень серьезный голос.

Н. ЯШИНА, преподаватель Новокузнецкого педагогического института, г. Новокузнецк.

КЕМЕРОВСКИЙ ОБЛАСТНОЙ ТЕАТР ДРАМЫ И. А. В. ЛУНАЧАРСКОГО

ПРАЗДНИЧНЫЕ ВЕЧЕРА МОЛОДЕЖНЫЙ АНСАМБЛЬ «РОСИНКА»

Сегодня и завтра — премьера УНИЖЕННЫЕ И ОСКОРБЛЕННЫЕ Начало в 19 час. 30 мин.

Сегодня и завтра — ЦЕЛУИ МЕНЯ, КЭТ. Начало в 19 час. 30 мин.

Сегодня и завтра — ЦЕЛУИ МЕНЯ, КЭТ. Начало в 19 час. 30 мин.

Сегодня и завтра — ЦЕЛУИ МЕНЯ, КЭТ. Начало в 19 час. 30 мин.

Сегодня и завтра — ЦЕЛУИ МЕНЯ, КЭТ. Начало в 19 час. 30 мин.

Сегодня и завтра — ЦЕЛУИ МЕНЯ, КЭТ. Начало в 19 час. 30 мин.

Сегодня и завтра — ЦЕЛУИ МЕНЯ, КЭТ. Начало в 19 час. 30 мин.

ВЗЯТИЕ СЕКРЕТОВ

Итак, — реконструировал Сергей Никитович Расиченко, — что у нас на сегодня имеется? — И сам же ответил: — На сегодня почти ничего не имеем. Эксперты пока в затруднении.

Иван Семелович и Анна Митрофановна Лидова. Квартира номер шестнадцать. Он — сантехник, она — контролер ОТК. Ему — тридцать два года, ей — двадцать девять.

В третьих, надо искать этот тупой предмет, который нанесла удары. Преступник оказался не настолько наивным, чтобы оставить его на месте похищения или бросить где-нибудь поблизости.

Итак, — реконструировал Сергей Никитович Расиченко, — что у нас на сегодня имеется? — И сам же ответил: — На сегодня почти ничего не имеем.

Иван Семелович и Анна Митрофановна Лидова. Квартира номер шестнадцать. Он — сантехник, она — контролер ОТК.

В третьих, надо искать этот тупой предмет, который нанесла удары. Преступник оказался не настолько наивным.

Итак, — реконструировал Сергей Никитович Расиченко, — что у нас на сегодня имеется? — И сам же ответил: — На сегодня почти ничего не имеем.

Иван Семелович и Анна Митрофановна Лидова. Квартира номер шестнадцать. Он — сантехник, она — контролер ОТК.

В третьих, надо искать этот тупой предмет, который нанесла удары. Преступник оказался не настолько наивным.

Итак, — реконструировал Сергей Никитович Расиченко, — что у нас на сегодня имеется? — И сам же ответил: — На сегодня почти ничего не имеем.

Иван Семелович и Анна Митрофановна Лидова. Квартира номер шестнадцать. Он — сантехник, она — контролер ОТК.

В третьих, надо искать этот тупой предмет, который нанесла удары. Преступник оказался не настолько наивным.

Итак, — реконструировал Сергей Никитович Расиченко, — что у нас на сегодня имеется? — И сам же ответил: — На сегодня почти ничего не имеем.

Иван Семелович и Анна Митрофановна Лидова. Квартира номер шестнадцать. Он — сантехник, она — контролер ОТК.

В третьих, надо искать этот тупой предмет, который нанесла удары. Преступник оказался не настолько наивным.

ВПЕРЕДИ — НОВЫЕ ВСТРЕЧИ

Вот уже двадцать лет руководит ансамблем «Сложарей» Дворца культуры шахты им. Ворошилова Михаил Иванович Мартышин.



М. И. Мартышин, руководитель ансамбля «Сложарей»

В течение многих лет ансамбль занимает призовые места на областных конкурсах-концертах. Особенно памятным, удачным было выступление в дни 50-летия Октября.

В августе этого года ансамбль гастролировал в Москве, и с немалым успехом. Выступал он в Кремлевском Дворце съездов, по два-три концерта в день давал в парках и на ВДНХ.

На Центральном телевидении его выступление было записано для передачи «Карусель». Здесь были исполнены лучшие вещи из репертуара — «Семейная фотография» и «Вечерние картины».

Сейчас ансамбль готовит новую программу. Михаил Иванович мечтает сыграть со своими ребятами очень трудную для исполнения песню «Широка страна моя родная».

На Центральном телевидении его выступление было записано для передачи «Карусель».

Сейчас ансамбль готовит новую программу. Михаил Иванович мечтает сыграть со своими ребятами очень трудную для исполнения песню «Широка страна моя родная».

УВАЖАЕМЫЕ ПОКУПАТЕЛИ!



Магазины Кемеровского горхлебторга: № 32 — пр. Ленина, 75. № 44 — ул. Весенняя, 24. № 69 — ул. Ушакова, 3. № 85 — ул. Горьковского шоссе, 60.

В этих же магазинах вы можете купить в широком ассортименте кондитерские изделия: печенье, конфеты, карамель, восточные сладости.

КЕМЕРОВСКИЙ УКП ТОМСКОГО ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ ГОСУДАРСТВЕННОГО УНИВЕРСИТЕТА им. В. В. КУЙБИШЕВА ОБЪЯВЛЯЕТ

прием на 8-месячные курсы по подготовке к поступлению на юридический факультет.

БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ И ИНФОРМАЦИИ НАСЕЛЕНИЯ И КОМБИНАТ ШЕЛКОВЫХ ТКАНЕЙ ПРИГЛАШАЮТ

на работу ИТР и рабочих следующих специальностей: мастера по ремонту и эксплуатации электрооборудования и электродопадания, слесари по ремонту и монтажу электродвигателей, слесари по ремонту оборудования, газосварщики, токари.

ПИШИТЕ ЗВОНИТЕ

Кемерово, ул. Ногородная, 3. Телефоны: редактора 6-61-54, приемной 6-69-74, заместителей редактора 6-70-82 и 6-65-74, ответственного секретаря 6-68-81, зам. ответственного секретаря 6-65-63, отдела редакции партийной жизни 6-61-83, пропаганды 6-66-73, промышленного 6-69-44 и 6-63-02, сельского хозяйства 6-67-82, Советов депутатов 6-64-84, строительного 6-67-46, культуры 6-62-01, писем и абонементов 6-60-52 и 6-60-72, информации 6-62-37, объявлений 6-68-72, фоторепродукторов 6-60-63, приема информации 6-68-85, бухгалтерии 6-60-54, директора типографии 6-69-32.